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Primer parcial

APELLIDO Y NOMBRE: &ttt tttttttteteeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeanennns

1. Sea (X, <) un conjunto parcialmente ordenado, y para cada x € X sea
U ={yeX:x<y}

(a) El conjunto {U, : x € X} es una base de una topologia 7 sobre X.
(b) Latopologia 7. es T, y una interseccién arbitraria de abiertos de 7. es abierta.

(c) Sea ahora Y un espacio topoldgico T, que tienen la propiedad de que una
interseccion arbitraria de sus abiertos es abierta, y definamos una relaciéon <
sobre Y de manera que

x<y < x€ {y_}
Entonces (Y, <) es un conjunto parcialmente ordenado y la topologia T con-
cide con la topologia original de Y.

2. Sea f : X — Y una funcién continua entre espacios topoldgicos. Decimos que f
es un homeomorfismo local si

para cada x € X, existen abiertos U € X y V C Y tales que x € U,
fx)ev, f(U)C Vyfl‘{, : U — V es un homeomorfismo.

Entonces f es un homeomorfismo local sii valen las siguientes dos condiciones:
(1) La funcidén f es abierta.
() SiA = {(x1,x5) € X xX : f(x1) = f(x5)}, con su topologia de subespacio
de X x X, entonces la funcién A : x € X — (x,x) € A es abierta.
3. (a) SiX eY son espacios topoldgicos conexosy f : X x Y — Z es una funcién
separadamente continua, entonces f (X x Y) es un conexo de Z.
(b) Sean X e Y espacios topoldgicos conexos y sean A & X y B € Y. Entonces
X x Y \ A X B es conexo.

4. (a) Sea f :X — Y una funcién continua entre dos espacios topolégicos, y su-
pongamos que Y es un espacio de Hausdorff. Sea ~ la relacién de equivalencia
sobre X tal que si x, x’ € X,

x~x < f(x)=f(x".

Entonces el espacio cociente X /~ es un espacio de Hausdorff.

1/2



Topologia — Segundo Cuatrimestre — 2009

(b) SiX es un espacio topolégico, entonces existe un par (X,t) con X un espacio
de Hausdorff y ¢ : X — X una funcién continua tal que

si Y es un espacio de Hausdorffy f : X — Y es continua, existe una
unica funcion f : X = Y talque f = f ot.

Mas atin, si (X;,t1) es otro par con las mismas propiedades, existe un tinico
homeomorfismo q : X — X, tal que t; =qot.

5. Sea (X;);c; una familia de espacios topoldgicos no vacios y sea X = [ [.,;X;
el espacio producto. Entonces X es localmente conexo sii vales las siguientes dos
condiciones:

(i) paracadai €1 el espacio X; es localmente conexo, y

(ii) para cada i € I, salvo a lo sumo un ndmero finito de excepciones, el espacio
X; es conexo.
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